

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

6 juni 2000

WETSVOORSTEL

**tot introductie van
nieuwe telecommunicatiemiddelen
in de gerechtelijke en de
buitengerechtelijke procedure**

AMENDEMENTEN

Nr. 6 VAN DE HEER **BOURGEOIS**
(Subamendement op amendement nr. 2, DOC 50 0038/
003)

Art. 2

**In B, in het voorgestelde tweede lid, het woord «on-
verwijld» vervangen door de woorden «zonder onno-
dig uitstel».**

VERANTWOORDING

Dit amendement poogt gevolg te geven aan de in de com-
missie gevoerde discussie.

De indiener is van oordeel dat een vaste termijn niet goed
is.

Inspiratie kan wellicht gevonden worden in het Weens koop-
recht, dat spreekt van «zonder uitstel» in artikel 21, lid 1, en
van «onverwijld» in artikel 21, lid 2.

Voorgaande documenten :

Doc 50 **0038/ (B.Z. 1999) :**

001 : Wetsvoorstel van de heer Bourgeois.

002 en 003 : Amendementen.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

6 juin 2000

PROPOSITION DE LOI

**introduisant de nouveaux moyens de
télécommunication dans la procédure
judiciaire et extrajudiciaire**

AMENDEMENTS

N° 6 DE M. **BOURGEOIS**
(sous-amendement à l'amendement n° 2, DOC 50 0038/
003)

Art. 2

**Remplacer l'alinéa proposé au B) par l'alinéa sui-
vant :**

*« À défaut de signature au sens de l'article 1322, le
destinataire peut, sans retard injustifié, demander au
notifiant de lui fournir un exemplaire original signé. S'il
ne le demande pas sans retard injustifié ou si, sans
retard injustifié, le notifiant fait droit à cette demande, le
destinataire ne peut invoquer l'absence de signature. ».*

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à tenir compte des discus-
sions qui se sont tenues en commission.

Nous estimons qu'il ne faut pas prévoir de délai fixe.

On pourrait sans doute s'inspirer de la Convention de
Vienne sur les contrats de vente internationale de marchan-
dises, où il est question de « sans retard » à l'article 21, ali-
néas 1^{er} et 2.

Documents précédents :

Doc 50 **0038/ (S.E. 1999) :**

001 : Proposition de loi de M. Bourgeois.

002 et 003 : Amendements.

Artikel 19, lid 2, spreekt van «zonder onnodig uitstel».

Welk woord men uiteindelijk gebruikt is niet zo belangrijk. Belangrijk is wel dat de verzender de kans heeft om «retro-actief» een handtekening toe te voegen.

Nr. 7 VAN DE HEER **BOURGEOIS**

(Subamendement op amendement nr. 2, DOC 50 0038/003)

Art. 2

De in B) en C) voorgestelde leden van plaats doen verwisselen, zodat het voorgestelde tweede lid het derde wordt, en omgekeerd.

VERANTWOORDING

Het is beter dat het in het amendement nr. 2, C) aansluit bij het eerste lid.

Nr. 8 VAN DE HEER **BOURGEOIS**

Art. 3

In B), in het voorgestelde lid, de woorden «een faxnummer of elektronisch adres gebruikt of opgeeft» vervangen door de woorden «een faxnummer of elektronisch adres opgeeft, dan wel regelmatig gebruikt».

VERANTWOORDING

Dit amendement geeft gevolg aan de bezwaren die in de commissie werden geopperd tegen het woord «gebruikt». Je kan immers eenmalig een bepaald toestel gebruiken, bijvoorbeeld op een congres.

Nr. 9 VAN DE HEER **BOURGEOIS**

Art. 6 (*nieuw*)

Een artikel 6 toevoegen, luidend als volgt :

«Art. 6. — *De artikelen 3 tot 5 van deze wet treden in werking op de datum door de Koning bepaald en uiterlijk op 1 september 2001.*».

VERANTWOORDING

Dit amendement gaat in op de vraag van de minister om over de nodige tijd te beschikken om de praktische maatregelen en veiligheidsmaatregelen te treffen.

Geert BOURGEOIS (VU&ID)

L'article 19, alinéa 2, utilise l'expression « sans retard injustifié ».

Ce qui importe, c'est moins les mots que l'on utilise en définitive que de permettre à l'expéditeur d'ajouter sa signature « rétroactivement ».

N° 7 DE M. **BOURGEOIS**

(sous-amendement à l'amendement n° 2, DOC 50 0038/003)

Art. 2

Permuter les alinéas proposés aux lettres B) et C), de sorte que l'alinéa 2 proposé devienne l'alinéa 3 et inversement.

JUSTIFICATION

Il est préférable que l'alinéa proposé par l'amendement 2, C), suive immédiatement l'alinéa 1^{er}.

N°8 DE M. **BOURGEOIS**

Art. 3

Au B), dans l'alinéa proposé, remplacer les mots « utilise ou indique un numéro de télécopie ou une adresse électronique » par les mots « indique un numéro de télécopie ou une adresse électronique ou les utilise régulièrement».

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à tenir compte des objections formulées au sein de la commission à l'encontre du mot « utilise ». On pourrait en effet utiliser une seule fois un appareil donné, par exemple, lors d'un congrès.

N°9 DE M. **BOURGEOIS**

Art. 6 (*nouveau*)

Ajouter un article 6, libellé comme suit :

« Art. 6. — *Les articles 3 à 5 de la présente loi entrent en vigueur à la date fixée par le Roi et au plus tard le 1^{er} septembre 2001.* »

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à répondre à la demande du ministre de pouvoir disposer du temps nécessaire pour prendre des mesures pratiques et de sécurité.

Nr. 10 VAN DE REGERING

Art. 6 (*nieuw*)**Een artikel 6 toevoegen, luidend als volgt :**

«Art. 6. — *De Koning stelt de datum van inwerking-treding van deze wet vast.*».

VERANTWOORDING

De inwerkingtreding van de wet dient uitgesteld te worden teneinde de nodige beveiligde infrastructuur op te bouwen en de personen die betrokken zijn bij de toepassing ervan in te lichten.

De minister van Justitie,

Marc VERWILGHEN

Nr. 11 VAN DE HEER BOURGEOIS

Art. 6 (*nieuw*)**Een artikel 6 toevoegen, luidend als volgt :**

«Art. 6. — *De Koning stelt de datum van inwerking-treding van de artikelen 3 tot en met 5 van deze wet vast.*».

VERANTWOORDING

De inwerkingtreding van de artikelen 3 tot en met 5 dient te worden uitgesteld teneinde de nodige beveiligde infrastructuur op te bouwen en de personen die betrokken zijn bij de toepassing ervan in te lichten.

Geert BOURGEOIS (VU&ID)

N° 10 DU GOUVERNEMENT

Art. 6 (*nouveau*)**Ajouter un article 6, libellé comme suit :**

«Art. 6. — *Le Roi fixe la date d'entrée en vigueur de la présente loi.* ».

JUSTIFICATION

Il y a lieu de retarder l'entrée en vigueur de la loi afin de mettre en place l'infrastructure sécurisée nécessaire et d'informer les personnes concernées par son application.

Le ministre de la Justice,

Marc VERWILGHEN

N° 11 DE M. BOURGEOIS

Art. 6 (*nouveau*)**Ajouter un article 6, libellé comme suit :**

«Art. 6. — *Le Roi fixe la date d'entrée en vigueur des articles 3 à 5 (y compris) de la présente loi.* ».

JUSTIFICATION

Il y a lieu de retarder l'entrée en vigueur des articles 3 à 5 (y compris) de la présente loi afin de mettre en place l'infrastructure sécurisée nécessaire et d'informer les personnes concernées par son application.